

# 文水县召开全县安全生产工作会议



**本报讯** 4月1日上午,文水县召开全县安全生产工作会议,深入贯彻落实全国、全省安全生产会议,全国、省市森林草原防灭火工作会议及全国、省市疫情防控工作会议精神,安排部署全县安全生产工作,动员全县上下进一步认清形势、保持警醒,强化措施、落实责任,毫不松懈抓好安全生产,慎终如始做好疫情防控,突出抓好清明期间森林草原防灭火工作。

会议传达了学习了全国、全省、全市相关会议精神,就文水县安全生产工作进行了安排部署。

会议指出,做好全县安全生产工作,就是要坚决打赢三场硬仗。一是坚决打赢安全生产持久战。各乡镇、各部门必须深刻认识到,安全生产没有终点,只有起点,没有安全就没有发展。在这个事关全局的问题上,绝不能有丝毫的松懈和麻痹思想。要认真贯彻落实全国、全省安全生产会议精神,严格落实各方责任,扎实开展安全生产大检查,坚决整治执法检查宽松软问题,健全安全生产举报制度,严肃查处瞒报、谎报、迟报、漏报等违法行为,全

面做好安全生产专项整治三年行动和百日攻坚集中行动。

二是坚决打赢疫情防控阻击战。当前疫情防控形势严峻复杂,全县各部门要坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚持把“外防输入”作为当前重中之重,绝不能有丝毫松懈麻痹,持续巩固来之不易的防控成果。要严格排查管控。强化“第一时间、第一落点”管控,对有疫情地区来文返文人员开展精准摸排管控,及时处置协查信息,确保做到应查尽查、应检尽

检、应隔尽隔、应收尽收。要严把入县卡口。严格落实测温验码、信息登记、核酸检测、精准推送等工作举措,做到返乡人员底数清、动态清、措施清。同时要足额配齐必备物资,强化一线工作人员个人防护。要严管重点部位。从严抓好农村、学校、交通场站、商场超市、景区景点等地疫情防控工作,加快推广企业等重点场所场所码的申领使用,加强场所内消杀、保洁工作,严格落实冷链物流和寄递物流防控措施,严防输入性、聚集性、关联性感染风险。要严推疫苗接种。加大疫苗接种的覆盖面,特别是把“一老一小”疫苗接种工作摆在重要位置,加强宣传引导,开展精准服务,力争做到应接尽接。要严抓应急处置。不断完善应急预案,做好应急物资储备,常态化开展人员培训,提升处置效率,切实增强应急响应能力,最大限度消除工作隐患、堵住防疫漏洞,为打赢疫情防控阻击战打下坚实基础。

三是坚决打赢森林草原防灭火攻坚战。当前正值森林火灾高发期和森林防火关键期,各涉林乡镇、林场和成员单位要充分认清清明节期间森林防火工作的重要性、紧迫性、严峻性,严守森林防火底线,在落实好“管好四类人、办好十件事”的基础上,要加强责任落实,加强巡查管护、加强重点人群监管、加强应急处置、加强督查检查,做好值班值守,坚决打赢森林草原防灭火攻坚战。

会议强调,安全生产、疫情防控、森林草原防灭火工作形势严峻、任务艰巨、责任重大,全县上下要立即进入临战状态,全力以赴、严阵以待,坚决打好打赢三场硬仗,确保人民群众生命财产安全,为迎接党的二十大胜利召开守好文水阵地。

(王豪)



## 十四届文水县委第二轮巡察工作动员部署会召开

**本报讯** 3月30日,十四届文水县委第二轮巡察工作动员部署会召开,深入学习贯彻党的十九届五中、六中全会和中央纪委六次全会精神,以及省市县委代会和纪委全会精神,对十四届文水县委第二轮巡察工作进行动员部署。

会议传达了五届市委第二轮巡察暨对县级巡察指导督导工作动员部署会议精神,宣布了《关于十四届县委第二轮巡察组长授权和任务分工的决定》和《十四届县委第二轮巡察工作方案》。

会议就十四届县委第二轮巡察工作动员部署,会议指出,近年来,文水县委坚持把推进全面从严治党、净化政治生态作为重大政治任务,始终保持正风肃纪反腐永远在路上的政治定力,集中整治党风,严厉惩治腐败,有效匡正选人用人风气,推动全面从严治党各项工作取得了新的进展、新的成效,这其中巡察工作发挥了重要作用。

会议强调,巡察作为党内监督战略性制度安排,是全面从严治党利器,走好新的赶考之路和新的长征路,巡察必须更有作为。一要提政治站位,坚守政治巡察定位,深入贯彻落实巡视工作方针,把握职责使命,全面贯彻落实清廉文水建设要求,充分发挥巡察优势,全力推进“三不”一体工作,持续加强规范化建设,以自我革命精神推动巡察各项工作高质量发展;二要坚持问题导向,聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署、聚焦群众身边腐败问题和不正之风、聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设,切实找准做好新时代巡察工作的发力重点;三要高质量发现问题,高质量抓好巡察整改、高质量推进巡察全覆盖、高质量建设巡察队伍,不断提升新时代巡察工作整体水平。

会议要求,要认真履职、善作善成,高质量完成本轮各项工作任务,坚持不懈全面从严治党向纵深推进,努力为建设以“六大基地”为支撑的现代产业体系、全方位推动文水高质量发展提供坚强的政治保障,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(王豪)

## 慎终如始做好常态化疫情防控

### 核酸检测实验人员:一锤定音的幕后英雄

□ 武娟娟 梁琴琴



有这样一群“隐秘”的白衣天使,虽然不直接接触患者,但是离病毒最近的他们却夜以继日、不辞辛劳开展检测工作。3月22日笔者走进文水县疾控中心PCR实验室,看到8名检测人员奋战在检测一线。

文水县疾控中心检验科承担着全县密接次密接人员及重点人群的核酸检测工作,保障收到样品三小时左右出结果,当笔者来到疾控中心时,PCR实验室里检测人员已经穿戴好三级防护服在实验室中忙碌着。

据了解,为减少防护服的消耗和穿脱时间,检测人员往往大半天都不喝水,不上厕所。一场实验结束时,脸上还清晰地印着护目镜留下的痕迹。在人员少、样品多、任务重的情况下,他们牺牲休息时间和节假日,全力以赴防控疫情。

疾控中心检验科科长宋贵棠说:“我们疾控中心检验科,目前的主要工作是,上午采样,收样。下午核酸检测。从春节到现在,核酸检测工作几乎没有停过。去年一年共检1700余份,今年截至目前已达到2800余份。虽然工作繁忙,身心疲惫,但每个采样检测人员都斗志昂扬。当疫情来临的时候,我们的任务是将疫情拒之门外。”

每一位奋战在抗击疫情一线的医护人员,奉献的不仅仅是自己,还有她们身后的家庭给予的理解和支持,也更需要社会的支持和配合,这些力量坚实而有力,支撑着他们奋不顾身、勇往直前。



## “疫”线疾控人员:用坚守筑起疫情“防护墙”

□ 武娟娟 梁琴琴

有这么一群人,他们坚守在疫情防控一线,却一直默默无闻。但是,他们在疫情防控中却发挥了至关重要的“健康守门人”作用,他们就是流调人员——抗疫前沿阵地的“侦察兵”。

流调是流行病学调查的简称,是疫情应对中的一项基本工作,了解患者在发病前后的一些暴露情况、接触情况以及活动轨迹、就医情况,寻找与传染源、传播途径有关的蛛丝马迹。自疫情发生以来,文水县疾控中心共流调、追踪、管控600余人次。

疾控中心办公室主任乔丽静说:“流调工作是一条隐形的战线,甚至有好多人都不知道有流调人员,但我们真真实实地在工作着,也在为疫情防控做着贡献。通过参与流调工作,体会到疫情防控工作任重道远。同时也希望广大市民接到流调电话后,能配合我们的工作。您的配合,既可节省时间,又是在为全县疫情防控添砖

加瓦。”

流调工作是与病毒赛跑,是整个疫情防控工作中重要的一环。而抗击新冠肺炎疫情,最紧张又忙碌的是“一线”,集中隔离医学观察点是其中之一,一大早,疾控中心工作人员宋贵棠、刘婷带着采样物资出发,对隔离人员进行核酸检测。

在文乾隔离点,笔者跟随疾控中心人员,对集中隔离人员进行核酸采样。

宋桂荣、刘婷与医疗集团文乾隔离点工作人员进行交接后,来到隔离点缓冲区换上防护服,扎紧帽子、手套和口罩,因采访需要,笔者“全副武装”也穿上了防护服,在医疗集团隔离点工作人员的带领下,来到隔离人员的房间,对隔离人员进行了咽拭子采样。

医疗集团相关负责人告诉笔者,文水县有两大集中隔离点,在密接人员多的情况下,隔离点工作人员不分日夜坚守在岗位

上,为疫情防控做出贡献。

文乾隔离点负责人武庆祥说:“文乾酒店是文水县新冠疫情的综合隔离点,隔离的工作人员24小时值守,人不离岗,岗不离人。”

隔离点采样完成,宋贵棠、刘婷又马不停蹄的来到火车站,为火车站的环境监测进行取样,他们不放过每一个人流高频接触的地方,不停的取样,从进站口到出站口、从售票厅到检票口,这样的工作,对疾控中心检验科人员宋贵棠、刘婷来说已习以为常,他们熟练的做着手头的工作,为疫情防控献出自己的一份力量。

疾控中心检验科人员刘婷说:“今天我们例行到火车站进行环境监测,主要针对人流高频接触的地方,比如进站口闸机、售票点、安检门帘等,下午将返回实验室进行检测,检测结果及时上报,为全县的疫情防控工作做好保障。”

(梁琴琴)

## 文水县安排部署省级乡村振兴示范创建工作

**本报讯** 3月26日,文水县省级乡村振兴示范创建工作安排部署会在西城乡召开,县委副书记孟兰生,县委常委、统战部部长、县政协党组副书记王守国,副县长宋建英,县直相关单位负责人,乡镇党委书记和示范村党支部书记等相关负责人参加会议。

为深入贯彻落实习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴重要批示精神,全面实施乡村振兴战略,加快推进文水县省级乡村振兴示范创建工作,构建政府主导、部门协作、市场主体、村集体和村民合力参与的推进机制,特成立两个文水县乡村振兴示范创建工作专班,专班在县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组统一领导下,高质高效抓好示范创建工作。

孟兰生指出,把西城乡列为示范创建对象,是对西城乡工作的高度肯定和高度信任。体现了省、市、县对西城乡人民的关心和厚爱,西城乡党委要有不怕困难,排除万难的决心,高质量高标准完成工作,向西城老百姓交好答卷。

孟兰生要求,要坚持党的领导,把乡村振兴示范创建的相关政策文件精神领会到位、学习到位、落实到位,严格按照相关政策文件开展乡村振兴示范创建工作;要提前研究谋划,尽快落实部署,在依法依规的基础上,特事特办、简化流程,加快速度,提升乡村振兴示范创建工作效率;要找准自身优势,进一步拓宽思路、挖掘特色、打造亮点,努力在乡村振兴示范区建设中创造经验、树立样板;要发挥好镇村作用,充分调动广大群众共同参与乡村振兴示范区创建的积极性,营造良好的工作氛围。

王守国要求,要提高站位,高度重视乡村振兴示范创建工作,以此作为推进乡村振兴战略的重要抓手,落实落细相关措施要求;各责任部门涉及西城乡的项目要积极对接,加强部门之间的协调联动,做好资金保障,高质高速完成项目建设。

(梁琴琴)



## 文水交警大队开展安全知识进校园活动

**本报讯** 为进一步增强学生道路交通安全法制意识、安全意识和文明意识,预防和减少道路交通事故,文水交警大队宣教股、城区二中队民警深入文东新区学校开展交通安全宣传,为全校师生上了一堂生动的交通安全教育课。

活动中,民警向学生及教师发放了交通安全宣传彩页、儿童交通安全教育读本等宣传品。通过集中宣讲、播放视频、面对面教育,使学生在潜移默化中受到教育,收到较

好的宣传效果,赢得师生的欢迎和好评。

文东新区学校学生闫鑫洁说:“我们要遵守交通规则,不在马路上追逐打闹。要遵守交通规则,不闯红灯,不跨护栏。要提醒家长,开车系安全带,骑摩托车、电动车戴好头盔。”

随后,交警带领同学们正确通过模拟道路十字路口交通设施,实地向大家讲解道路标志、标线、红绿灯等交通设施。鼓励孩子们做合格的“安全宣传员”,在日常的生活中就要时刻提醒身边的人遵守交通规

则、珍爱生命。

交警表示,他们希望通过这样的活动,同时促进警校互动、警民沟通,助力平安校园建设,进一步提升群众的安全感与公安工作的满意度。

文东新区学校教师张二苗说:“在全国中小学生学习安全教育日来临之际,希望同学们从小养成遵纪守法的好习惯,自觉遵守公共秩序和交通秩序,做一名品学兼优的学生。”

(武娟娟)

